2014年動物權國際研討會第一次籌備會議紀錄
時間：102.4.26 12:00/pm~14:00/pm
地點：陽明春天蔬食創意料理忠孝店
紀錄：陳悅萱
出席：釋昭慧法師、錢永祥教授、張章得先生、張瓈文教授、何宗勳先生
列席：張莉筠、吳念諠、陳悅萱
本次會議詳細討論了2014年國際學術會議的主題、日期、議程、邀請發表演講及論文的學者名單，並且針對研討會的運作細節、預計成效、論述內容等等，提出許多建設性的意見。
首先，國際學術會議的名稱，應加入"Religious Philosophy"，即「2014 International Conference on Animal Liberation ,Welfare and Rights , and on Religious Philosophy」。
目前正中國大陸H7N9疫情蔓延之際，有鑒於愈來愈多的流行性疾病肇因於人類對動物的過度利用，因此昭慧法師建議：以「世紀性人畜共通性疾病的動保觀點與對策」作為研討會的主題，希望藉此一達到國安層級的議題，引起政府單位的重視，從問題的根源——飼養經濟動物的農場，乃至胡亂作基因改造的動物問題，來思考兼顧動保倫理的對策。這樣的建議，獲得了與會大眾的支持，
舉行日期則訂於103年4月26日~27日，除了兩位貴賓 Mr. Peter Singer及Mr. Tom Regan 各發表一篇專題演講外，另安排其與昭慧法師、錢永祥教授對談，並決議於會後針對兩篇演講及一場對談的內容記錄整理，分別出版類似《你信什麼》形式的書冊。
關於專題演講，錢永祥教授建議由籌備會擬定題目內容，邀請兩位貴賓就擬定之題目發表專題演說，建議的題目如「尊重生命」背後的內涵是甚麼？或是針對台灣的動保運動，談動保運動與其他運動的關係，甚至也可以請台灣的運動團體來一同對話。
邀請發表論文的專家學者部分：Mr. Peter Singer任教於美國、Mr. Tom Regan任教於美國的北卡，但已退休，此外亦規畫邀請歐洲、亞洲及中國大陸在動保及佛法領域的學者。會中暫時推薦之名單為：INEB創始人泰國的Ajarn Sulk（安排專題演講）、中國大陸的蔣勁松教授、印度的世友先生，另外也建議邀請世界衛生組織或公衛的專家（詹長權教授）、日本福島核災後的動物救援人士（目前已出版了兩本中譯本的救援實錄），還有英國的Compassion in World Farming組織曾製作一部關於動保的二十分鐘影片，也可以考慮邀請其來介紹該影片之製作。
學術會議的細節部分：1､由於舉辦日期4月26日正是多項世界災難發生日，如車諾堡核災、SARS，而今年可能流行的疫情H7N9，明年正好是周年，因此會中建議將這些事件運用於文宣中，或剪輯影片，於研討會中放映串場，以凸顯動物保護的重要。2､節選Mr. Peter Singer及Mr. Tom Regan的文章印製成宣傳校冊子，另印製關懷生命協會簡介的英文版。
在動保運動的論述方面，錢永祥教授指出，一定要跳脫以人類為中心的想法，動物環境權可以用與女性主義相同的邏輯來思考，既然女性主義主張女性應該成為一個獨立的個體被對待，那麼同樣的標準也應該適用於動物。此外，台灣的動保運動，一定要跨出同伴動物，進入到經濟動物的領域，畢竟同伴動物部分，仍然是停留在同情心的層次，對動物的關懷應提高到「普世價值」的信念。雖然目前時空環境的巨變，經濟動物的保護可以與環境保護結合，例如節能減碳等，但這仍然是工具價值而非動物本身目的價值的思考，亦即在動保運動上，仍屬將動物作為「工具」的思考模式。
至於實驗動物部分，大家都認為這是一個深不見底的黑洞，而且對待動物更為殘忍，但除非內部有人爆料，再加上國外的壓力，才或有可能，不容易著力，只能先準備好資料，時機突然到來時發動。
